
彰化縣泰和國小 109 學年度特殊教育教師授課記錄表 

表 1-1、數學領域教學活動設計 
教學領域 數學 教學者 洪淑君 

單元名稱 分裝活動 教學時間 40分鐘 

教材來源 康軒 教學年級 二年級 

教學對象 
A生：智能障礙輕度        B生：學習障礙 

C生：學習障礙            D生：學習障礙 

領綱學習重點 

學習表現 

n-I-4在協助下進行分裝與平分的除法活動。 

學習內容 

N-2-6 乘法(乘法的意義與應用)      N-2-9 解題(分裝與平分) 

特殊需求領域

融入學習重點 

學習表現 

提升認知學習：特學1-E1-4 覺察學習之內容訊息。 

學習內容 

理解策略：特學IV-E1-3 文章內容的字面字義。 

融入議題 品德教育：品 E3 溝通合作與和諧人際關係。 

學年目標 
能透過操作，理解乘法和除法的應用，在提示下練習倍數加乘和分裝平分的活

動 

學習目標 

1. 能操作具體物解決分裝問題 

2. 能透過圖像表徵解決分裝問

題 

3. 能用乘法算式紀錄並解決分

裝問題 

教學資源 
餅乾、袋子、花片、畫圈卡、

乘法卡 

教學活動 

教學

過程 
教學內容 時間 

評量

方法 
備註 

壹、

準備

活動 

1.拿出4包餅乾，詢問學生「每人分1包餅乾，可以分給幾個人？」

請學生發表 

2. 詢問學生「每人分2包餅乾，可以分給幾個人？」請學生發表 

3.說明今日教學重點：利用乘法來學習分裝，只要有專心上課，認

真回答問題，努力配合練習，就可以得到餅乾。 

5分 問答  

貳、

發展

活動 

一、分分看，算算看 

布題：有12片餅乾，每？片裝成一盤 

1.發給學生每人12片花片，請學生練習每2、3、4、6片分裝，發表

可以裝成幾盤。教師帶入乘法算式說明 

2.發給學生每人18片花片，請學生分別練習每2、3、6、9片分裝，

各自發表可以裝成幾盤。教師帶入乘法算式說明 

 

二、畫畫看，算算看 

布題：有15顆氣球，每？顆綁成一束 

1.發給學生每人一張畫有15個○的卡片，請學生每3、5個圈起來，

發表圈了幾組。教師帶入乘法算式說明 

2.分別發給學生每人一張畫有20、30、35、40個○的卡片，請學生

分別練習每5個圈起來，發表圈了幾組。教師帶入乘法算式說明 

 

三、分組練習 

布題：有24個小朋友要分組，每？人分成一組 

1.二人一組，發給每組一張畫有24個○的卡片，請學生想想24跟哪

25分 

實作

問答 

紙筆 

 



些乘法算式有關，二人討論2種分組方式，完成畫圈和乘法算式 

2.分組發表做法 

参、

綜合

活動 

包裝餅乾 

一、每個學生數一數自己拿到的餅乾數量，請學生來分裝 

二、請學生想一想自己要如何包裝，說出自己每一袋的餅乾數量 

三、利用乘法算式算出所需要的袋子數量，向老師索取袋子 

四、包裝餅乾，做為今天認真學習的獎勵。 

10分 

實作

問答 

紙筆 
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彰化縣泰和國小 109 學年度特殊教育教師 

公開授課紀錄 

教學領域 數學 教學單元 分裝活動 

教學對象 
二年級-智障輕度、學習

障礙 
教材來源 康軒 

教學地點 潛能教室 教學時間 110.5.10(40 分鐘) 

教學者  洪淑君 

備課 

議課 

     

教學觀課 

 

 


